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Vizualizace: Pohled na plánovaný dům služeb z ulice. 

Zpracovali architekti z Projectstudio8. 

  

Březen 
2 0 2 4 
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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

protože nám není lhostejný vzhled a funkčnost veřejného prostranství, 

rozhodli jsme se spolupracovat s architekty. Výsledkem budiž studie 

nově zamýšleného objektu služeb na Štěnovickém náměstí. Na místě, 

kde by měl objekt služeb vzniknout, se nyní nachází staré stavení, ve 

kterém se kdysi prodávaly rybářské potřeby. Záměrem je, aby nový 

objekt navazoval na veřejný prostor s obecním úřadem. Součástí domu 

bude lékařská služba a knihovna. Nyní jsme ve fázi projektování.          

V případě jakýchkoli dotazů nás neváhejte kontaktovat: 

podatelna@stenovice.cz 

 

Jan Polívka 

Vizualizace: Atrium plánovaného domu služeb. 

Zpracovali architekti z Projectstudio8. 

 

 

mailto:podatelna@stenovice.cz
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Dále informujeme… 
 

adáno bylo zpracování projektové dokumentace nového 

vodovodu Ke Cvičišti a K Hájovně. Realizovat bychom chtěli 

ještě letos, ale není to tak zcela v našich rukou – záležet bude 

především na rychlosti vodoprávního úřadu. Pro ulici Ke Cvičišti,            

Na Průhonu a části V Podlesí je připravena PD nové komunikace. 

Projektová dokumentace místní komunikace je nyní podána k povolení 

na dopravním úřadě v Přešticích.  

 

Dokončena byla projektová dokumentace výstavby chodníku, který má 

propojit Liliovou a Kamenickou ulici. V březnu bude podána žádost o 

stavební povolení. 

 

Od února do května bude probíhat druhá fáze modernizace obecního 

veřejného osvětlení. Při modernizaci dochází k výměně či revitalizaci 

všech rozvaděčů veřejného osvětlení, výměně 291 svítidel a doplnění 

104 svítidel. V rámci akce dochází k postupné výměně 37 ks stožárů a 

nevyhovujícího vzdušného vedení v délce 780 m. Svítidla a rozvaděče 

budou vybaveny systémem řízení, který po zprovoznění bude 

umožňovat útlum soustavy v nočních hodinách.  

 

Připravuje se oprava místní komunikace v ulici V Potocích a části 

komunikace v ulici Třešňová. Komunikace jsou nezpevněného povrchu 

nebo se nachází ve zcela havarijním stavu. Akce by měla být 

realizována ještě letos firmou EUROVIA.  

 

V ulici V Potocích v části u Lidového domu byla instalována nová 

pochozí lávka přes Losinský potok. Lávku je již možno využívat, 

ovšem dojde k výměně roštů za pochozí rošty s protiskluzovou 

úpravou.  

Z 
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Zároveň také dojde k výměně schodů za žulové, které budou opatřeny 

novým zábradlím navazujícím na zábradlí nové lávky. V rámci 

navýšení kapacity školy se finalizují podmínky výběrového řízení na 

dodavatele nového gastrozařízení do školní kuchyně. V březnu by měl 

být navíc dokončen projekt na výstavbu nové třídy ZŠ. Obojí by mělo 

být realizováno letos o prázdninách.  

 

Obec se chystá zadat zpracování studie dopravního řešení silničního 

mostu u zámku. V rámci studie by měly být prověřeny čtyři varianty 

řešení. Studii zpracuje projekční kancelář Woring.  

 

V době letních prázdnin bude realizována také kompletní rekonstrukce 

sociálních zařízení ve stávající budově mateřské školy, stavbu bude 

realizovat Stavitelství Klenc. Z tohoto důvodu vyplývají určitá omezení 

pro prázdninový provoz školky: V době letních prázdnin bude od 1. 7. 

do 31. 8. 2024 probíhat rekonstrukce hygienických zařízení v objektu. 

Od 12. 8. do 31. 8. 2024 je naplánován částečný provoz MŠ ve třídě 

Koťátka a ve třídě Liščata (odloučené pracoviště v ZŠ). Provozní doba 

MŠ bude omezená od 6:00 hod. do oběda. Oběd dětem v MŠ nebude 

podáván, strava bude zajištěna pouze formou dopolední svačiny. Forma 

částečného chodu MŠ o letních prázdninách byla projednána se zástupci 

KHS Plzeňského kraje se sídlem v Plzni dne 26. 2. 2024. Prosíme 

rodiče o trpělivost a pochopení.  

 

Vedení obce  

 

Poděkování  
 

Dne 22. 1. 2024 podala paní PhDr. Alena Vlčková rezignaci na pozici 

kronikářky obce. Činnost kronikářky obce vykonávala 15 let.             

Paní Vlčkové za její dlouholetou práci děkujeme.  

 

Jan Polívka 
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Finanční dar občanům obce Štěnovice v r. 2024 

počet 
žádostí 

počet 
žadatelů 

oprávnění 
žadatelé 

vyřazení 
žadatelé 

bude vyplaceno 
celkem 

412 1195 1184 11 592 000 Kč 

Dary budou vypláceny v průběhu března. 

 

Varování dřevomorkám 

 

 souvislosti s dlouhodobým devastováním 

vodohospodářských poměrů a krajiny celkově dochází 

v posledních desetiletích k epidemickým onemocněním 

jilmů, olší a v současnosti jasanů. Oslabený kořenový systém ztrácí 

stabilitu a na březích i v korytě Úhlavy přibývají vývraty. K radosti 

nenechavců hromadících zásoby kvalitního dřeva, jež jim ani vzdáleně 

neříká pane. Břehové porosty včetně odstraňování  vývratů a souší 

spadají výhradně pod správu toku. Dřevní hmota je pak toho, na jehož 

pozemku strom rostl. Neboli Povodí Vltavy či vlastníka přilehlého 

pozemku, což není vždy zřejmé. Bez projednání s nimi je odvoz dřeva 

regulérní krádeží. Přičteme-li pojíždění po cizích pozemcích, v němž 

jinak dominují zejména rybáři, jde o několikanásobné porušeních 

právních předpisů a elementárních pravidel slušného chování. Na 

Štěnovicku je ukázkovým příkladem louka proti Malinci, ale děje se tak 

i jinde. Chci tímto důrazně upozornit, že nehodlám se svými kolegy do 

nekonečna uklízet pařezy a větve po zlodějích dřeva. Řeka je od tohoto 

roku častěji monitorována a případy krádeží předávány Policii. Děkuji 

za pochopení. 

Stanislav Duchek, Povodí Vltavy 

V 
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Jubilea 

V březnu slaví jubilea 

Růžena Majerová, V Podlesí 

Věra Švecová, Jetelová 

Marie Lauberová, Dobřanská 

Vladimír Tomášek, Losinská 

Marie Mazancová, Lipová 

Vojtěch Rádl, V Potocích 

Miloslav Ornet, Plzeňská 

Jaroslav Chouň, Čižická 

Jaroslav Skala, K Hájovně 

Libuše Kastnerová, Skalní 

Růžena Maříková, Čižická 

Zdeňka Šlajsová, V Potocích 

Marie Kašparová, Buková 

Zdenka Černá, Buková 

Libuše Prokešová, Na Šancích 

Jaroslava Herinková, Habrová 

Jan Křiváček, Jedlová 

Jaroslava Benedová, Čižická 

Emilie Marková, Losinská 

Marie Grebeňová, Jetelová 

Marie Faiferlíková, Štěnovice 

Božena Taflíková, Na Šancích 

Marie Kašparová, Ke Cvičišti 

Josef Vaněček, Na Šancích 

Josef Cink, Akátová 

Jiří Kestler, Losinská 

Oldřich Doležal, Příčná 

Jana Kučerová, Buková

 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 
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Celodenní zájezd seniorů organizovaný 

kulturní komisí Štěnovice 

Do města pod Železnými horami 

 

Odjezd: V neděli 5. 5. 2024 v 6:30 ze Štěnovického náměstí. 

Cíl: Chrudim - Slatiňany.  

Dopolední program: Prohlídka zámku Slatiňany (Kde jinde se dozvědět 

něco o koních, o dostizích? Pamatujete seriál Dobrá Voda, který se točil 

před více jak 40 lety? Jedno z největších hipologických muzeí 

v Evropě.)    

                      OBĚD - výletní restaurace MONACO 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/14292423175-pribehy-starych-

hospod/223544160310004/cast/1024192/ 

Při přihlášení vyberte zvýhodněné menu 1 nebo 2 (230.- Kč) 

    Polévka (hovězí vývar s knedlíčky) 

1. Kuřecí a vepřový mix řízečků, šťouchaný brambor s cibulkou 

2. Jelení svíčková na smetaně, domácí houskový knedlík  

Odpolední program:  

Muzeum loutkářských kultur (Mydlářovský dům). Muzeum barokních 

soch (bývalý kapucínský kostel sv. Josefa). Volný program - prohlídka 

historického centra Chrudimi - cukrárny/kavárny. 

Návrat ve večerních hodinách. 

PŘIHLÁŠKY s kontaktem a menu (1 nebo 2):  

albrechtjiri7@gmail.com 

Příspěvek na dopravu: 200.- Kč  

https://www.ceskatelevize.cz/porady/14292423175-pribehy-starych-hospod/223544160310004/cast/1024192/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/14292423175-pribehy-starych-hospod/223544160310004/cast/1024192/
mailto:albrechtjiri7@gmail.com
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 Včelařské okénko 

 

ajímavé články - odpovědi  na otázky o včelaření - do 

Štěnovických listů píše Olda Havlíček. V minulém čísle mě 

redakce chybně označila jako autora včelařského článku. 

Omlouvám se Oldovi, že došlo k této záměně jmen. Zatím nevčelařím. 

Jiří Albrecht. 

 

Otázka pro Oldu Havlíčka: Co je včelí superorganismus? 

 

Do nadpisu jsem si vypůjčil na upoutání čtenářské pozornosti termín 

superorganismus, vždyť dnes co není super…. hyper…. giga…. snad už 

ani nezaujme. Včelaři jsou přízemnější a hovoří o včelím společenstvu, 

včelstvu. V tomto společenstvu plní jednotlivé včely různé úkoly 

s jediným cílem – zajištění přežití celého společenstva i za cenu ztráty 

vlastního života – asi každý dostal včelí žihadlo, které nás zabolelo, ale 

včelu stálo život. Kdo viděl alespoň jeden díl „Včelky Máji“ ví, že celé 

včelstvo ovládá a řídí královna.  

Z 
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Ve filmu sedí na trůnu s žezlem a 

korunou, ve skutečnosti, hlavně v létě, 

má práce nad hlavu – klade vajíčka, 

denně až 1 000 kusů! Ve včelstvu je 

jedinou včelou, která to dokáže. Včelaři 

jí nazývají matkou, matičkou. Včely si ji 

vychovaly z oplozeného vajíčka ve větší 

buňce (tzv. matečníku) krmením tzv. mateří kašičkou a tak má plně 

vyvinuté pohlavní orgány a po oplození trubci při tzv. snubním letu 

začíná klást vajíčka. Z oplozeného vajíčka se vyvíjí dělnice (geneticky 

samičky), ale feromony matky potlačí činnost jejich vaječníků a dělnice 

proto klást vajíčka nemohou. Během roku klade matka i neoplozená 

vajíčka, ze kterých se vyvíjí včelí samečci – trubci. Nemají žihadlo a 

jejich jediným úkolem je oplodnit na snubním letu novou matku a včely 

se jich ke konci léta zbavují – přestávají je krmit, pronásledují je. Jak 

včelstvo na jaře sílí, pociťuje nedostatek prostoru. Množství feromonu 

 ve velkém objemu včel (až 50 000) klesá a to je znamením pro dělnice, 

že s tím je třeba něco dělat. Vyberou vhodné vajíčko, vytvoří pro něj 

větší mateřskou buňku (matečník). Larvičku zalijí produktem svých 

hltanových žláz (mateří kašičkou) a za dalších 16 dnů se vylíhne nová 

matka. Vyletí na snubní prolet, a co dosavadní paní úlu? Spolu se svými 

věrnými si vylétá hledat nový domov – včely se rojí. Rojení je tedy 

přirozeným způsobem včelího (nejen včelího – mravenci se také rojí) 

rozmnožování. Včelař jen kouká „jako když mu uletěly včely“ – vzaly 

si s sebou i část už doneseného medu a nové včelstvo je slabé, takže od 

vyrojených včel se letos medu nedočká.  Ačkoli rojení vzbuzuje obavy, 

včely nejsou agresivní – když se stěhujete, tak také nemáte náladu se 

ještě vadit se sousedem… Až se vám na stromu, pod pergolou… objeví 

roj, netřeba volat hasiče, ale včelaře!!! A pokud žádného neznáte, na 

obecním úřadě vám jistě poradí. 

Oldřich Havlíček 
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Seniorské okénko 

 

norové setkání seniorů nám přineslo jiný pohled na život 

nejlepších přátel člověka, tedy psů. Navštívila nás paní 

Štollová s yorkšírkou Sofinkou a předvedly nám ukázku 

psího sportu – agility. Přestože Sofinka již 4 roky závody neběhá, za 

pamlsek překážku přeskočila. Proběhnutí tunelem pro ni byla hračka, 

byť klouzavá podlaha pro její tlapky byla velkou překážkou. Paní 

Müllerová pak ukázala s Bastym, 

nejmenším z rodiny retrívrů, že plnění 

základních povelů může být pro dobře 

vycvičeného psa radostí. Toto unikátní 

plemeno pochází z Kanady a bylo 

vyšlechtěno na pomoc při lovu kachen. 

Ještě byla zmíněna základní péče o pejska, 

a čeho se vyvarovat při chovu jakéhokoliv 

psa.  Závěrem jsme představili horkou 

novinku - Halu Štěnovice pro psí sporty. 

Krytou halu najdete v areálu bývalého 

pivovaru.  Hala je především určená pro 

psí sporty – agility, poslušnost, flyball, dogdancing atd. V hale je 

položen umělý trávník Juta Grass Play Comfort s podložkou. Halu je 

možné si i pronajmout pro svůj trénink!  

 

Přihlašování včetně podrobných informací je webu: 

https://nejaknytzone.agilitytreninky.cz 

 

Nový minikurz školičky pro štěňátka/puberťáky poběží od dubna v 

Hale ve Štěnovicích a otvírá se i kurz úplných základů agility.  

 

 

Ú 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fnejaknytzone.agilitytreninky.cz%2F&h=AT2kl0r6pYGuNwQvJi1PAIwOiIRGqhWMUAKdUB9LkRmhIsQ70j9xBVV4rVUvUnm477RQusxD8QqsaGmxL9EBcV9xlW0SYcNSk7H8j2JQaO6e3uWf2DNDC8B-sZ_gVRdjlEPWdlghge3udNz97npC&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0Wa_sRJ8urlWf6IzmIYBzEWiVd_3m8wZbcEmkT98wCT5XygY_V6kPuGlfRSKs6nb9JBTNnaeXniu7ZwSEYn88hSczyPeF4w8zXgQNS8Fj-xf8pvZmWqhRMKO2W6Pu1Ln9DD-r5KeHZL6WGSTjXEDyMchUepB8jpPS9NRhRL9NcqhxvPuS3mJFYMnyhZrTbotFCy4UP0VWTjc9aAtq0WzHvMIOpMYQFBkxCLxuWqjHm4PQtGT3hXMbDDprilE8CZq-_0LnvfPQaGV9k8Pe6gwF0nRC9Q-mD
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A na co se můžete těšit v březnu?  Hostem 

setkání 21.3.2024 bude dívčí skupina La 

Kornjača, kde hrají děvčata nejen ze 

Štěnovic, ale také z blízkého okolí. Přijďte si 

poslechnout dobrou muziku a také si 

popovídat a něco nového se dozvědět. 

 

Spolky 
Střípky z hasičské zbrojnice 
 

ážení spoluobčané, poprvé o sobě dáváme vědět v novém 

roce abychom opět poinformovali o tom, co se v uplynulých 

dvou měsících událo. Doufáme, že se Vám vstup do nového 

roku podařil dle představ, plnění novoročních předsevzetí se daří a 

zdárně jste přežili suchý únor. 

 

Z činnosti SDH je zapotřebí zmínit, že dne 6. 1. 2024 se konala 

každoroční Výroční valná hromada sboru, jíž se zúčastnila většina členů 

SDH. Jednotliví členové výboru sboru přednesli výroční zprávy o 

činnosti sboru, o ekonomické situaci a o aktuálním stavu svěřené 

techniky. Po oficiálním programu následovala rozprava, občerstvení a 

volná zábava. Děkujeme Všem hostům ze sborů našeho okrsku a 

štěnovických spolků, že nás dorazili pozdravit. 

 

 

V 
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Po valné hromadě následovalo 17. 2. Zvaní na Hasičský ples o jehož 

průběhu asi nemá cenu více se rozepisovat, jelikož s většinou 

spoluobčanů jsme se během této soboty setkali osobně. Velice nás 

potěšilo, že kolik z Vás jste s námi ztratili nějaké to slovo, nabídli 

občerstvení nebo něco na zahřátí. 

 

Následující sobotu 24.2. proběhl onen již vzpomínaný Hasičský ples, 

kterého se zúčastnilo 147 platících hostů. Na plese letos po mnoha 

letech zahrála nová kapela, a to sice Zenit z Klatov. Průvodní slovo a 

zdravici pronesli naši zkušení a ostřílení členové Pepa Brada a Honza 

Jíška, kterým vystupování před takovým davem nečiní sebemenší 

problémy. Během úvodu přivítali všechny hosty, přednesli program 

večera a popsali pravidla tomboly, která byla díky množství sponzorů 

opravdu bohatá a plná pěkných hodnotných cen. Všem sponzorům touto 

cestou ještě jednou děkujeme. Rovněž děkujeme všem spoluobčanům, 

kteří nás navzdory své neúčasti finančně podpořili, i Vám patří velký 

DÍK. 
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To by bylo z uplynulých dvou měsíců zhruba vše z činnosti SDH. Další 

plánované akce budou jako každý rok účast na dětském dni, stánek 

s občerstvením na Štěnovické pouti a hlavním bodem a dnem letošního roku 

bude pro SDH 22. červen, kdy proběhnou oslavy 130. výročí založení Sboru 

dobrovolných hasičů ve Štěnovicích. O všem kolem oslav Vás budeme 

průběžně informovat. Nyní můžeme jen prozradit, že pokud vše dopadne a 

zadaří se jak má, máte se opravdu na co těšit. 

 

Z činnosti výjezdové jednotky 

 

Během začátku roku absolvovali členové výjezdové jednotky několik kurzů a 

školení, což rozšíří jejich odbornou znalost a připravenost řešit krizové situace 

u zásahů a díky kterým byla jednotce rozšířena předurčenost, zejména 

k technickým zásahům. 

 

Jedno z důležitých školení bylo seznámení s funkcí a používáním přístroje 

GasAlert, což je zařízení, které detekuje nebezpečné plyny v ovzduší a je 

schopno rozeznat i možnost výbuchu nahromaděných plynů v objektu. 

 

Výjezdy a zásahy: 

 

25.01. – Štěnovice, ul. Pod Bažantnicí 

 Poplach vyhlášen: 17:25  výjezd jednotky 17:29 

 příjezd na místo: 17:33 

Technická pomoc – otevření objektu. Vzhledem k povaze zásahu a 

zachování soukromí nebudeme uvádět více podrobností 

 Technika: Tatra Terrno, MB Sprinter 

 

05.02. – Štěnovice, ul. Buková 

 Poplach vyhlášen: 17:23  výjezd jednotky 17:27 

 příjezd na místo: 17:29 

  

Technická pomoc – transport pacienta. Opět vzhledem k povaze                                              

zásahu a zachování soukromí nebudeme uvádět více podrobností 

 Technika: Tatra Terrno, MB Sprinter 



STRANA 17 
 

09.02. – Štěnovice, ul. Dobřanská, Prologis 

 Poplach vyhlášen: 12:35  výjezd jednotky 12:39  

Jednotka byla odvolána po cestě operačním střediskem, jednalo se o 

planý poplach požárního čidla. 

 Technika: Tatra Terrno 

 

13.02. – Štěnovice, ul. Dobřanská, Prologis 

 Poplach vyhlášen: 14:35  výjezd jednotky 14:39 

 příjezd na místo: 14:44 

 Úraz – pád vysokozdvižného vozíku z rampy 

Vlivem manipulace s VZV došlo k pádu z nakládací rampy a zaklínění 

obsluhy.  

 Technika: Tatra Terrno 

26.02. – Štěnovice, Štěnovické náměstí – farská zahrada 

 Poplach vyhlášen: 16:35  výjezd jednotky 16:39 

 příjezd na místo: 16:41 

Nahlášeno zakouření, požár odpadu – nakonec se jednalo o planý 

poplach a nenahlášené pálení zahradního odpadu. 

 Technika: Tatra Terrno, Škoda 706 RTHP 

 Technika HZS: CAS Scania, Plzeň - Slovany 

 

Petr Bednář 
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Skautský oddíl Dráčata Štěnovice: 

Středisková tělocvična  

 
V sobotu 10.2.2024 se sešly skautské děti družin vlčat a světlušek     

(věk 6–9 let) v 9:45 hodin u budovy SPŠ dopravní v Plzni. S ohledem 

na nedostatek sněhu na Šumavě se plánovaná akce “Střediskové hory” 

změnila na “Střediskovou tělocvičnu”. S sebou měli mít sportovní 

oblečení, boty do tělocvičny s podrážkou, která nezanechává stopy na 

parketách, pití a svačinu. Cílem akce, která probíhala v prostorách dvou 

tělocvičen SPŠ dopravní, bylo kromě celostřediskového setkání si i 

zdravě zasportovat. Děti byly rozděleny do 12 týmů a sportovní 

program začal dětmi oblíbenou hrou Upír, což je skvělá seznamovací 

hra, kdy se hráči postaví do kruhu, každý se představí přezdívkou či 

jménem, pokud nemá přezdívku. Až se všichni seznámí, hra může začít, 

určí se jeden, většinou začíná vedoucí, který bude upír. Vždy se zaměří 

na jednoho hráče, ten, když vidí, že k němu upír jde, vykulí oči na 

někoho z týmu. Dotyčný musí bleskurychle říct jeho jméno nebo 

přezdívku. Když se tak stane, oběť je zachráněna a upír jde na někoho 

jiného. Nestihne-li hráč říct přezdívku nebo si nevzpomene, oběť bude 

zabita a jde na místo upíra. S ohledem na velký počet dětí a protože k 

dispozici byly dvě sportovní haly, se 12 týmů rozdělilo na polovinu a 

jedna polovina zůstala v jedné hale a druhá polovina se přemístila do 

druhé haly. Následně se rozdělily po dvou týmech, které spolu pokaždé 

hrály 15 minut, stejnou hru z osmi naplánovaných různých her, tzn. že 

se každá hra opakovala 3-krát, protože každých 15 minut hrál daný 

konkrétní tým hru s jiným týmem. A s každou další novou hrou se tato 

situace opakovala. První hrou byla Evoluce, při které si hráči stříhají 

(kámen, nůžky, papír) s ostatními, kdo vyhrává, posouvá se v žebříčku 

úrovní o něco výše. Každý si může stříhat pouze s někým, kdo je 

evolučně na stejné úrovni, jako je on, tedy kuře s kuřetem, opice s opicí, 

atd.  
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Evoluční úroveň představují: sliz – hráč chodí po čtyřech, kuře – dělá 

kačáky, tučňák – chodí jako tučňák, slon – vytvoří chobot a troubí, 

opice – dělá opičí výrazy a chodí shrbený, konec představuje člověk – 

vítěz hry. Kdo prohraje, propadá se zase o místo níže, z nejnižší úrovně 

pochopitelně nejde jít ještě níže. Druhou hrou byl Lidský uzel, v kterém 

se všichni hráči týmu postaví do kroužku a zavřou oči. Zvednou pravou 

ruku nahoru a poté ji dají před sebe a chytí se něčí ruky a tu nepouští. 

Pak zvednou levou ruku nahoru a poté ji též dají před sebe a chytí se 

něčí ruky a tu nepouští. Otevřou oči a snaží se společnými salami a 

myšlením rozmotat uzel z rukou aniž by se pustili. Třetí hru 

představovalo Živé pexeso, v této hře se určí dva, kteří budou hádat, 

mezitím se ostatní rozmístí do dvojic. Každá dvojice bude mít svůj 

vlastní pohyb (např. tleskání, výskoky, apod.). Hra se hraje jako 

normální pexeso, akorát si musíte zapamatovat pohyb. Čtvrtou hrou byl 

Jelen, kdy skautské děti vytvořily kroužek a uprostřed zůstal jeden 

skaut jako jelen a ostatní se ho snažily vybít, kdo ho vybil, tak se s ním 

vyměnil a sám se stal jelenem. Následoval zasloužený odpočinek 

spojený se svačinou a občerstvením.  
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Pátá hra programu se jmenovala Ruce nohy, závody bez končetin. 

Každý hráč v týmu dostal určité postižení - jednu až tři končetiny, 

kterými nesměl nic dělat (ruce se mohli například přivázat k tělu, nohy 

svázat k sobě atd.). Za tyto končetiny je ale mohli ostatní v týmu brát. 

Po určení postižení se tým postavil na startovní čáru a závodil, kdo se 

svými postiženími dříve uběhne stanovenou dráhu. Tým končil teprve 

ve chvíli, kdy se všichni členové týmu dostali za cílovou čáru. Méně 

postižení mohli pomoci více postiženým a potom se znovu vrátit do 

závodního pole a pomáhat dál. Šestá hra s názvem Mrkvičky spočívala 

ve výběru jednoho člena týmu, který bude jako zahradník. Ostatní se 

chytli pevně pouze za ruce a lehli si břichem na zem. Pak zahradník řekl 

"Jdu zahradničit", v tom momentě vyrazil a zahradničil. Jeho úkolem 

bylo vzít jedno dítě za nohy a snažil se je rozpojit.  

 

Mrkvička, která se rozpojila, nevypadává, ale opět se zapojuje 

jako pomocník zahradníka a pomáhá vytahovat ostatní. Mrkvičky, 

které neudržely svého kamaráda svými kořeny (rukama) , se 

musely co nejrychleji zase chytit. 

Při sedmé hře Pantomima tichou poštou si hráči týmu stoupli do 

zástupu. Poslednímu z nich vedoucí pošeptal věc, kterou má 

předvést (ne úplně složitou, např. nějaké exotické zvíře).  

Tento hráč poté poklepal na rameno na osobu před ním, která se k 

němu otočila, a právě tomuto člověku věc pantomimou předvedl. 

Hádač nemluví, pouze pokud si myslí, že uhádl, zvedne ruku nebo 

jinak naznačí, že uhádl. Tímto přebírá štafetu a stejnou věc 

předvádí další osobě v řadě stejným systémem. Takto se 

pokračuje, až na konec zástupu. Poslední hádač pak nahlas 

pověděl, co to je (měl pouze jeden pokus). Vyhrál tým, který jako 

první a přesně uhádl. Poslední hrou byla Demonstrace, té se 

účastnily všechny dětské týmy i skautští vedoucí, v první části se 

děti v kruhu držely za ruce a snažily držet se tak pevně, aby kruh 

nebyl narušen.  
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Vedoucí se snažili o opak, tzn. kruh narušit a děti z něho vytáhnout.      

V druhé části hry se role mezi dětmi a vedoucími vyměnily.           

                                                                                            

Před samotným závěrem v 16:00 hodin proběhl nástup všech 

soutěžících týmů a vyhodnocení třech nejúspěšnějších týmů. 

Nejúspěšnější týmy byly po zásluze odměněny, ale nezapomnělo se ani 

na ostatní a všichni odcházeli se sladkou odměnou domů. 

 

Skautské děti odcházely ze sportovní akce velmi spokojené, sportovně 

vyžité a obohacené za nová přátelství, která vznikla setkáním s dětmi 

z dalších skautských oddílů v rámci skautského střediska Stopa Plzeň.  

 

Cyril Hromník 
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Škola 
Únor na ZŠ Štěnovice:  

Lyže, olympiády a školní merch 

 
nor byl na Základní škole Štěnovice ve znamení různorodých 

aktivit. Žáci měli možnost obohatit se v oblasti sportu i 

vzdělávání. Podívejte se na zajímavé události našeho 

školního života: 

 

Na začátku měsíce se žáci 7. ročníku vydali na tradiční lyžařský kurz na 

Šumavě na Špičáku. Vzhledem k současné podobě zimního období 

poskytla tato výprava nejen příležitosti lyžařské, ale i turistické. Večery 

se nesly ve znamení nočního lyžování a zábavy při společenských 

aktivitách.  

 

Ú 
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Děti si užívaly krásné 

horské prostředí možnosti 

sportovního vyžití. Oborové 

olympiády jsou vždy 

vzrušující příležitostí pro 

žáky ukázat své schopnosti 

a vášeň pro určité předměty. 

V únoru proběhla školní a 

okresní kola olympiády v 

matematice, zeměpisu a 

angličtině. Těšíme se na 

další soutěže, kde budou 

naši zapálení studenti 

reprezentovat školu. 

Pro podporu školního ducha 

a sounáležitosti byl znovu 

zpřístupněn školní e-shop, 

kde mohou žáci a rodiče 

zakoupit exkluzivní školní merch (od triček, mikin, čepic a kulichů až 

po tašky). Školní oblečení a doplňky jsou nyní dostupné až do 25. 

března na adrese https://www.kraloveskoly.cz/zsstenovice/.   

 

Martina Cibuzarová 

 

 

 

 

 

https://www.kraloveskoly.cz/zsstenovice/
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Školka 
Masopustní veselí u Medvídků 
 

elý jeden únorový týden probíhal v naší školce v duchu 

tradice masopustu. Děti vyráběly barevné masky a legrační 

čepičky, učily se veselé říkanky a písničky, hrály zábavné 

hry. Povídaly si o masopustu a tradicích, o masopustním průvodu 

v obci. Školku tento týden provoněly masopustní koblihy, na kterých se 

děti podílely. Nejprve si připravily ingredience, vše zvážily a odměřily. 

Společně s paní učitelkou zadělaly kynuté těsto na koblížky. Nechaly 

ho kynout na okně. Každou chvilkou ho někdo z dětí kontroloval, zda 

už roste a přibývá.  

C 
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Po vykynutí, každý z dětí dostal kousek těsta a válel svůj originální 

koblížek. Dětem se práce s těstem a moukou velmi líbila. S radostí si 

pohrávaly s těstem. Smích a radost se nesla celou třídou. Poté každý 

svůj koblížek dal na plech a paní kuchařky ho upekly. Děti při pečení 

koblížků nezahálely a kontrolovaly své koblížky i v kuchyni u paní 

kuchařek pod dohledem paní učitelky. Po upečení ho děti s paní 

učitelkou naplnily jahodovou marmeládou. Koblížky dětem moc 

chutnaly. Toto veselí a radost zůstane ve vzpomínkách dětí ještě 

dlouhou dobu. 

Martina Špelinová 

 

 

Zápisky z cest 
 

Motorkou od Jadranu až po Balt – aneb 6.500 km 

ze Štěnovic do Štěnovic 
 

e páteční večer, mám naplánovanou 3týdenní dovolenou a na 

poslední chvíli řeším, jak efektivně prožít následující čas. 

Vzpomínám si, jak mi naši štěnovičtí sousedé, manželé 

Tobrmanovi z Konvalinkové ulice, nadšeně vyprávěli o Slovinsku, 

které většina Čechů zná jen jako tranzitní zemi pro cestu do Chorvatska. 

Sbalím si tedy do malého baťůžku 2 trika, ručník a plavky a druhý den 

ráno na motorce vyjíždím k sousedům posbírat informace a tipy na 

cestu. Je to pro mě zajímavý moment, protože většinou jsem to já, kdo 

motivuje k cestám a říkám si, že právě toto je na vztazích hezké – něco 

učit druhé a sám být učen.  

J 
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S nadšením poslouchám jejich vyprávění, prohlížíme fotky, probíráme 

společně mapy a já rovnou z Konvalinkové ulice vyrážím na česko-

německé hranice, tedy na hraniční přechod Folmava. 

Jsou dvě nejznámější cesty, jak se do Slovinska dostat. Navigace mi 

ukazuje cestu ze Štěnovic po dálnici D5 na hraniční přechod Rozvadov, 

dále v Německu směr Mnichov, poté rakouský Salzburk, Villach a 

slovinské jezero Bled. Je to cesta, téměř ze 100 % po dálnici, kterou 

mohu pro běžného dovolenkáře autem doporučit.  Pro ty, kteří mají 

dobrodružného ducha a vlastní motorku (a není jich ve Štěnovicích 

zrovna málo), doporučuji cestu po silnici 1/26 ve směru Chotěšov – 

Horšovský Týn – hraniční přechod Folmava. Ano, je to cesta 

kilometrově kratší, časově delší, za to pro motorkáře mnohem hezčí. 

Z Folmavy pak vede cesta 1/B20 přes celé Německo až do rakouského 

Salzburku. Budete tak na trase protínat města Cham, Straubing, 

Burghausen a Tittmoning – ten doporučuji pro zastavení a pauzu. Od 

Salzburku je cesta pro auta i motorky stejná.  

Cesta v sedle motorky ke Středozemnímu moři a pak rovnou k Baltskému moři 

v délce 6.500 km. 
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Pojedete po dálnici, zato s nádherným alpským výhledem, 28 tunely a 

mnoha mosty s parádními panoramaty. Ty tunely jsem skutečně počítal!  

Záměrně zmiňuji obě varianty – jak pro motorkáře, tak pro auta. Cesta 

skrz celé Německo po silnici B20 je cca o hodinu delší, ale kilometrově 

mnohem kratší a hezčí. Záleží, jestli je pro vás důležitější čas nebo 

zážitky a výhledy po cestě. Za projezd Německem nic neplatíte. 

V Rakousku je třeba počítat s dálniční známkou v ceně 9,90 euro za 

10denní variantu pro auta nebo 5,80 euro za 10denní variantu pro 

motorky. Cestou vás čekají dva placené tunely, a to Katschberský 

dálniční tunel dlouhý 5.500 metrů s mýtným 13 euro a dálniční tunel 

Karavanky dlouhý 7.864 metrů s cenou 7,5 euro. Oba tunely jsou na 

dálnici A10 ve směru Salzburk – Villach a Slovinsko. Tuto trasu jezdím 

často autem, a tak jsem na motorce zvolil variantu objet si Katschberský 

tunel a pokochat se Alpami z výšky. Nešlo o peníze, chtěl jsem se na 

motorce kochat.  A byla to skvělá varianta! Pro automobil bych tuto 

objížďku nedoporučoval, zato na motorce, kdy neřešíte čas, kilometry, 

ale jde vám výhradně o tzv. „kochačku okolím“, je to výborná varianta. 

Cesta Rakouskem vám zabere cca 3 hodinky a proti automobilu je to s 

motorkou obrovský zážitek. Při překročení Rakousko-Slovinské hranice 

doporučuji ve Slovinsku sjet hned na prvním dálničním exitu – Exit 1 

Jesenice, vyhnout se tak předražené Slovinské dálnici a těch zbývajících 

20 km k jezeru Bled jet po okreskách. Celá cesta mi ze Štěnovic zabrala 

5 hodin jízdy – i s „kochačkou“ nad tunelem Katschberg a různými 

přestávkami na focení cestou. Pojedete-li autem, počítejte se                  

7 hodinami jízdy v závislosti na hustotě provozu. Trasa Štěnovice – 

slovinské jezero Bled autem, 100 % dálnic přes Mnichov v délce         

657 km cca 7 hodin. Trasa Štěnovice – slovinské jezero Bled na 

motorce, 50 % dálnic, přes německou 1/B20 v délce 514 km                 

cca 5 hodin. A tady končí veškeré technické záležitosti. Rád bych psal 

spíše o pocitech, radách a zkušenostech. Protože to je to, co nás 

všechny na cestování tolik baví a naplňuje. Jak jsem se již zmínil na 

začátku cestopisu, pro mnohé je Slovinsko tranzitní zemí.  
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Pro mě je vstupní brána na cestu, protože mám v plánu pokračovat dál 

do Chorvatska, Černé Hory, Bosny a Hercegoviny, Albánie, Severní 

Makedonie a dál. Slovinsko nabízí nádherné a neokoukané Julské Alpy. 

U jezera Bled doporučuji zůstat alespoň 2 dny, vykoupat se, navštívit 

Bledský hrad a absolvovat procházku kolem celého jezera. Ta 

procházka vám zabere 2-3 hodiny, ale snímky, které pořídíte, budou stát 

za to! Já měl dokonce tolik štěstí, že jsem na Bledském hradě narazil na 

českou výpravu s průvodcem, a tak jsem si prošel celý hrad s českým 

komentářem. Zmínil jsem se také o koupání v Bledském jezeře. Toto 

místo nemá klasický přítok alpskou řekou, ale je plněno termálním 

podzemním pramenem. Z tohoto důvodu nabízí alpské jezero ne teplou 

vodu, ale vodu příjemnou ke koupání. Kousek dál – cca 15 km – 

najdete i druhé alpské jezero a věřte, že v něm se díky chladu už tak 

dobře nevykoupete. Pro toho, kdo se nechce v Bledu koupat „na 

divoko“ v přírodě, se nachází také veřejné koupaliště, které je vhodné 

zejména pro rodiny s dětmi. Já jako motorkář zvolil přírodu.  

 

Národní park Triglav, těsně pod silničním průsmykem Vršič Pass 

 ve výšce 1.611 m n. m. 
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Po dvou dnech u jezera jsem pokračoval do Národního parku Triglav a 

vystoupal s motorkou opravdu vysoko. Všem cyklistům a motorkářům 

mohu doporučit nejvyšší zdejší silniční průsmyk Vršič Pass. Ano, dá se 

sem jet i autem, ale pozor na brzdy – výlet by se mohl prodražit! 

Dalším z cílů je pramen řeky Soči. Je to nádherné místo, které naleznete 

v mapách a blankytně modrá, až azurová barva vás přinutí ke koupání. 

Ale pozor – nezapomínejte, že jste v Julských alpách a teplota řeky je 

opravdu velmi nízká. Já potkal na břehu dvě krásné Němky, jak si máčí 

nohy, a tak jsem jako motorkář skočil do hluboké vody a dostal málem 

infarkt, ale před cizinkami jsem hrdě plaval a tvářil se, jako že nic. Dnes 

už se tomu směji a snad si to naše štěnovická paní doktorka nečte.  

Alpská řeka Soča tekoucí ze Slovinska do Itálie v délce 136 km. 

Od řeky Soči pak pokračuje alpská cesta skrz nádherné výhledy do 

vesnice Bovec. Tu všem cestovatelům doporučuji! Jednak tady můžete 

natankovat pohonné hmoty, ale je tady spoustu ubytovacích možností, 

kvalitních restaurací a celé toto místo je opravdu malebné. Nazval bych 

jej Špindlerovým Mlýnem po Slovinsku. Z Bovce je to asi jen 20 km do 

Itálie. Je ráno a já si říkám, že mě nic nežene.  
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Dostávám chuť na italskou snídani ve formě pravého cappuccina 

s croissanty, a tak do Itálie na snídani skutečně jedu. Ale o Itálii bude 

další povídání. Nebudu předbíhat. Cesta 6.500 km na motorce ze 

Štěnovic do Štěnovic je na začátku. Já plný síly a energie vyrážím dál. 

Dobré ráno, Itálie! 

Radim Teodor Bílek 

 

 

Jarní úklid s Osvětou 
 

Již poosmé se štěnovičtí občané mohou zapojit do celostátní 

dobrovolnické akce Ukliďme Česko. Letošní úklid proběhne opět pod 

patronací spolku Osvěta v neděli 7. 4. 2024 od 9 hodin. Sraz 

dobrovolníků je pod obecním úřadem, kde každý účastník dostane pytle 

na odpad. Pojďme společně uklidit nepořádek, který se během zimy v 

našem okolí nashromáždil. Zaměříme se na obvyklé vycházkové trasy - 

okolí řeky Úhlavy, okolí lomů, cesty k hájovně a do Borků. 

 

Pavel Steinbach 
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